

igación sobre los excesivos beneficios de la industria inglesa... El Congreso de Sindicatos... El Consejo General de los Sindicatos de España... El Congreso de Sindicatos de España... El Congreso de Sindicatos de España...

El sensacionalismo de la prensa norteamericana (Lea en cuarta página)

Mediterráneo

CASTELLÓN DE LA PLANA, VIERNES, 30 DE DICIEMBRE DE 1949

LOS PP. FRANCISCANOS DE JERUSALEN Ciudad del Vaticano, 29. — En los círculos vaticanistas se han desmentido los rumores de que los PP. Franciscanos que custodian la Basílica del Santo Sepulcro en Jerusalén, proyectan compartir dicha iglesia con los lugartenientes y los anglicanos. — Efe.

Ayer llegó a Madrid el Ministro de Asuntos Exteriores

Representaciones de la Santa Sede y del Gobierno italiano le despidieron afectuosamente en Roma

Los Ministros del Aire, Justicia, y Educación le recibieron en Barajas, con otras destacadas representaciones

Roma, 29. — El Ministro de Asuntos Exteriores español, don Alberto Martín Artajo, fué despedido en el aeropuerto de Ciampino por el jefe de protocolo de la Secretaría de Estado de la Santa Sede, Mons. Carlo Ciano, el marqués Francesco Maria Gagliani, del Ministerio de Asuntos Exteriores de Italia, y otros representantes de los diversos organismos católicos, y por el personal de las embajadas de España cerca del Vaticano y el Quirinal, con los embajadores señores Ruiz Jiménez y Marqués de Desio al frente.



regresaba a España el Ministro de Asuntos Exteriores y su séquito levantó el vuelo a las 11:35 hora española. — Efe.

El Sr. Martín Artajo, expresó a todos ellos su felicitación de lo Nuevo y manifestó a los representantes de la Santa Sede y de Italia su reconocimiento por la hospitalidad dispensada por ellos.

Asuntos Exteriores, Sr. Martín Artajo, con los miembros de la misión española para el Año Santo, ha regresado a Madrid.

El avión en que la misión española hizo el viaje desde Roma al aeropuerto de Madrid a las cinco menos diez de la tarde.

EDITORIAL

La posición de España en el exterior

Aunque la situación que podríamos llamar "legal" (2) no se ha modificado desde 1946 en lo que respecta a las relaciones del mundo con España, la situación real, la que vale —tanto más cuando la "legalidad" es un absurdo legal establecido por la ONU— está modificándose de tal modo y va a expresarse tan rotundamente dentro de poco, que vale ocuparnos del panorama que hoy ofrecen las relaciones exteriores de España, actualizadas además por este viaje del Ministro de Asuntos Exteriores a Roma, que ha servido para demostrar una vez más cuán cerca está el momento en que se desplome sin remedio esa burda maniobra montada para aislar a nuestra Nación.

Los tiempos en que, aunque por muy exigua superioridad de votos se ordenó por la ONU la retirada de Embajadores de España, están muy lejos. Ayer llegó a la Península el nuevo embajador del Perú; dentro de poco lo hará el del Brasil y el de Bolivia está a punto de embarcar en Buenos Aires rumbo a nuestra Patria; al mismo tiempo Paraguay eleva a la categoría de Embajada su representación en Madrid, y las naciones que no designan embajador, conceden la mayor importancia a sus delegaciones aquí, atestiguada por la personalidad de quienes desempeñan la misión de encargados de negocios o por la frecuencia con que cruzan nuestra actualidad las personalidades políticas de inequívoca significación. Junto a ellas, cada vez que una representación española, política o de cualquier otra naturaleza, sale al exterior, el ambiente de simpatía que les rodea, el afecto y el respeto que se les expresa, dicen bien a las claras cómo España se relaciona sin cortapisas y cada vez más intensamente con todas las naciones situadas fuera de, y se trágico círculo rojo trazado en la tierra por Rusia y esto, esta realidad, es la que nos importa.

En esta mejoría de relaciones de España con los demás países solo dos casos de excepción pueden señalarse: Inglaterra y Francia; pero nos permitimos destacar al lector, que más que dos pleitos nacionales o dos situaciones de tirantez entre unos gobiernos, nuestras relaciones precisamente con quienes más motivo de gratitud tienen hoy para España y a quienes más les interesa relacionarse con nuestra Patria, son aquellos envueltos por cierta ofensiva vanidad política, Francia e Inglaterra, con sus actuales o con los anteriores gobiernos, juzgaren en la balanza internacional a la baja de España, a favor de la derrota de nuestra nación en su pleito contra el comunismo primero, en su pugna por la neutralidad después y en su lucha por defender la soberanía más tarde; y perdieron. Simplemente por este hecho, porque han subido las acciones que ellos creyeron bajarían, porque se cotiza más la Nación que ellos esperaron adquirir barata; se niegan, sin otra razón y sin alegría ni memoria, a modificar su actitud. Por eso la cuestión carcer de importancia, ya que a la menor oportunidad de hacerlo sin menoscabo de esa vanidad, Francia e Inglaterra, como en el caso del cierre de fronteras con nuestros vecinos — adoptaron una actitud más adecuada con el momento.

Porque este es el verdadero panorama de las relaciones exteriores de España, creemos importante llamar la atención del lector sobre el momento actual, presagio de futuros acontecimientos en torno a este hecho de la situación de nuestra Patria en el centro de la zona hoy más importante del mundo. Torneo precisamente cuando desaparecen hasta los últimos vestigios de esta diferenciación que en las conchillerías se pretendió hacer respecto a España, es cuando llegarán para nosotros las horas de política internacional más difícil. Los asistentes en que la Nación ha de saber mantenerse en una línea de inequívoca comprensión y estima principalísima de los intereses nacionales. En este respecto España posee hoy la garantía de su gobierno, que ni ahora ni en el futuro le dará un paso que se aparte de la línea del interés nacional; pero junto a él, nuestro pueblo, tan habituado a ser guiado en bandes ajenas, ha de saber que el reconocimiento pleno que se merece, aun agradecida y tanto más cuando más se anticiparon los gobiernos en su manifestación de amistad hacia España, no es una gracia que pueda otorgarse a la suerte no ofrecernos cualquier político, sino una dura realidad que admira la realidad de la España actual no porque sea este un otro color político, sino porque significa la existencia en el punto crucial del mundo que ocupa nuestra Nación, de un poder soberano y de un pueblo que sabe usar de sus libertades.

EL NUEVO GOBIERNO

AUSIRALIANO REVISARA LA POLITICA RESPECTO A ESPAÑA

Sidney, 29. — El nuevo Ministro australiano de Asuntos Exteriores, Percy Spender, ha indicado que el gobierno antilaborista revisará en breve, junto con otros problemas de política exterior, el de las relaciones con España, pero ha añadido que aún no había tenido oportunidad de estudiar el asunto. — Efe.

La discusión de los presupuestos franceses

París, 29. — Después de aprobar 48 de los 50 artículos de la ley de presupuestos, la Asamblea Nacional francesa se separó por 24 horas, ya que la votación de los dos restantes ha sido con vertida en votación de confianza "constitucional" por el Gobierno y que, por tanto, han de transcurrir 24 horas entre la presentación de la cuestión de confianza y la votación sobre la misma.

El viaje de Bévin hacia Colombo

Roma, 29. — El Secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha salido a las 6:45 de esta mañana, en avión, rumbo a Malta, donde se dirigirá para comer y seguir viaje hacia Port Said, en la zona del canal de Suez. Allí embarcará en el crucero que le llevará a Ceilán para asistir a la conferencia de Colombo. Bévin entregó al representante del Ministerio de Asuntos Exteriores italiano un sobre que contiene su respuesta al mensaje que anoche recibió del primer ministro de Gasperi. Se cree saber que en la respuesta Bévin dice que "considera con interés la proposición de celebrar conversaciones con De Gasperi y con otros ministros italianos, a su regreso de Colombo." — Efe.

El Congreso norteamericano

está dispuesto a reducir los fondos del Plan Marshall

Ante tal actitud, el Departamento de Estado pide el decidido apoyo de Truman al programa de ayuda exterior

Washington, 29. — Los funcionarios del Departamento de Estado se han dirigido por carta al Presidente Truman para que pudiese fuerte apoyo al programa de ayuda al extranjero, en el mensaje que pronunciará en la próxima semana, según se dice en los círculos bien informados.

No existe información inmediata sobre la reacción de Truman pero los citados funcionarios confían en que el presidente ponga en guardia al Congreso contra grandes reducciones que pudieran poner en peligro todo el frente de la guerra fría contra el comunismo. — Efe.

UN 26 POR CIENTO DE REBAJA Washington, 29. — El presidente de la comisión senatorial de Asuntos Exteriores ha convocado a los periodistas para hoy. Previamente ha indicado que se pueden hacer reducciones hasta un 26 por 100 en los gastos del plan Marshall, sin causar grandes perjuicios al programa de ayuda.

A este respecto, el dirigente del Congreso demócrata del Estado, Scott Lucas, ha dicho que, probablemente, el Congreso aprobará dichas reducciones. — Efe.

Washington, 29. — El presidente de la comisión de relaciones exteriores del Senado, Tom Connally, ha declarado a los periodistas que sin duda la ayuda norteamericana al exterior para 1950 será notablemente reducida; pero que el Congreso debe tener cuidado de que esa reducción no comprometa el éxito del programa de recuperación. Dijo que éste ha logrado mucho y que es preciso que la reducción sea tal que haga perder lo ganado.

A las preguntas de los correspondientes sobre la cuantía de la reducción, Connally dijo que pudiera ser de mil millones, pero que no podía facilitar su importe con exactitud.

Connally se manifestó contrario al reconocimiento de la China comunista por Estados Unidos en este momento. Lo más importante que tenemos por hacer actualmente, dijo, es utilizar nuestra influencia y nuestros recursos en impedir la ulterior expansión del comunismo en Asia. — Efe.

TAL VEZ NORTEAMERICA AYUDE A LA DEFENSA DE FORMOSA

CHURCHILL SE DICE QUE YA HAN LLEGADO TANQUES Y OFICIALES YANQUIS

Washington, 29. — Se afirma que la petición del Gobierno norteamericano de que sean enviados a Formosa asesores militares norteamericanos para la defensa de la isla, será estudiada en la reunión que hoy celebra en la Casa Blanca el Consejo de Seguridad, nuclearidad que forman parte el Presidente Truman y sus más destacados asesores en materia militar, y de política exterior.

Truman y sus más destacados asesores en materia militar, y de política exterior. Ni en la Casa Blanca ni en el Departamento de Estado han querido comentar la especie circunscrita de que Truman ha pedido una nueva y positiva política sobre Asia. Ha habido sugerencias de que el Sr. Connally se haga cargo de dicha política que "atencionalmente" por haber sido firmado tratado de paz con el Japón... sigue perteneciendo al imperio nipón, pero parece que el Departamento de Estado se ha opuesto a ello, con el fin de que los comunistas orientales no se interpreten como una manifestación más del "imperialismo norteamericano". — Efe.

Hong-Kong, 29. — Treinta y dos oficiales norteamericanos, han llegado a Taipéi para ayudar a los nacionalistas a defender la isla contra los comunistas, según informaciones que no han podido ser confirmadas, ya que se detallan en algunos periódicos a la hora o al ejército. Se dice que la Marina y el Ejército norteamericano han realizado amplios estudios sobre los recursos de la isla, no solo militares sino en otros aspectos, durante los últimos meses.

Los embalses siguen recogiendo agua

Aquel chubasco de que en caso de lluvia hay que recogerse en los embalses, no sirve ya agua, porque los españoles siguen recogiendo buenas cantidades de agua. La semana pasada, según los informes, el incremento del agua embalsada llegó a los 110 millones de metros cúbicos, cantidad muy apreciable si se tiene en cuenta que el consumo ha sido durante estos últimos quince días casi normal. Porque al mismo tiempo que los embalses continúan recogiendo agua, se han levantado las compuertas de los embalses, para que el agua que se ha embalsado, pueda salir a las zonas que necesitan agua. Por cierto que mientras esto ocurre aquí, en la región de Nueva York la sequía ha causado gran preocupación y trasladado allí la estampa desoladora que en España hemos sufrido hace unos meses, como muestra el rotativo que esta semana se proyecta en los días de Castellón y en el que se ve cómo hasta la técnica más poderosa y avanzada es impotente cuando se trata de problemas de este tipo, cuya origen supera el poder del hombre.

SE VAN PERFILANDO LOS ACUERDOS BILATERALES

Washington, 29. — Los armamentos recibidos bajo las estipulaciones del pacto de ayuda militar a las potencias signatarias del Pacto del Atlántico, deberán permanecer dentro del país al cual sean enviados, según se determina en los pactos bilaterales de las naciones con los Estados Unidos, según ha declarado un diplomático bien informado.

Dijo también que el acuerdo con Francia está ya virtualmente completado, salvo dos conceptos aislados y el borrador del acuerdo con Italia casi terminado. La redacción de otros acuerdos bilaterales están muy avanzados, según dijo el informante. — Efe.

Yugoslavia multiplica su presupuesto por siete

Belgrado, 29. — El parlamento yugoslavo ha aprobado por unanimidad el presupuesto para 1950 que se eleva a 173.716.000.000 dinare.

El presupuesto es más de siete veces superior al del año anterior. — Efe.

A PESAR DE LOS ACCIDENTES

Cada cinco segundos, despegando aterriza un avión de pasajeros

Montreal, 29. — Mas de veinticinco millones de personas han sido transportadas por los aviones de las líneas aéreas de todo el mundo durante el año actual, según una estadística de la Dirección General de la Asociación Internacional de Transportes Aéreos.

Durante 1949, durante cada cinco segundos, del día y de la noche, un avión aterriza o despegaba de alguno de los miles de aeropuertos que hay en el mundo. Según a través del Atlántico Norte se han realizado 1.000 vuelos, es decir, 30 diarios. Los totales de vuelos y de pasajeros transportados durante 1949 son de acuerdo con las estadísticas mencionadas muy superiores a las de 1948.

HAMBRE EN LA CHINA COMUNISTA

Hong-Kong, 29. — La China comunista sufre en la actualidad un azote de hambre que afecta casi a 50 millones de personas. Recientemente el Gobierno comunista chino ha admitido que la situación alimentaria es muy apurada y que unos 9 millones de personas se hallan en peligro de morir por inanición, escribe desde Hong-Kong la United Press.

Lake Success, 29. — Ruiga ha re-

Mediterráneo

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

ASTELLON DE LA PLANA

Caballeros, 11

Apartado, 15

TELEFONOS

Dirección 1852

Redacción 1802

Administración 1811

AÑO XII - NUM. 3.665

Viernes, 30 Diciembre, 1949

Precio 50 céntimos

CAMPAÑA DE NAVIDAD Y REYES

Table with columns: SUMA ANTERIOR, Donor Name, Amount, SUMA Y SIGUE.

ZAYER

En el firmamento todavía, pin tan bastos, isamos distraído...

Jornada del Jefe Provincial y Gobernador Civil

VISITAS. - El Jefe Provincial y Gobernador Civil, camarada Luis Julve Ceperuelo...

Excmo. Ayuntamiento de Castellón de la Plana

ANUNCIO DE DERRIBOS

Hasta las 13 horas del día cinco de enero próximo, se admitirán en el Negociado de Fomento...

Los pliegos de condiciones y demás documentos que registrarán en dicho concurso se hallan de manifiesto en el expresado Negociado...

El Alcalde, CARLOS FABRA

Dr. V. DOLZ BELLVER

APARATO DIGESTIVO. Comunica a sus clientes y amigos su traslado a la calle Fola, 20



Título de DELINEANTE

POR CORRESPONDENCIA. TITULO DE Delineante en general y especialidades de Ingeniería de la Construcción y Delineante

INSTITUTO MACKO. Apartado 12142 MADRID

Centros Oficiales

Ayuntamiento

SESION DE LA PERMANENTE. - Anteayer y bajo la presidencia del Alcalde, camarada Carlos Fabra Andrés...

Quedar enterada de diversas disposiciones oficiales y asuntos de trámite. Adjudicar definitivamente al contratista D. José Mora Tormo...

Ministerio de Trabajo Instituto Nacional de Previsión

Caja Nacional de Seguro de Accidentes del Trabajo

SEGURO DE ENFERMEDADES PROFESIONALES (SILICOSIS)

Todos los trabajadores que no se acogieron en tiempo oportuno a los beneficios retroactivos de la 4.ª norma transitoria del Decreto del 3 de septiembre de 1941...

Los trabajadores de las industrias cerámicas y de la minería de oro y plomo...

Los trabajadores de la minería de carbón, o sus derechohabientes...

Se advierte que el plazo concedido no tendrá nuevas prórrogas.

Una profesión apasionante...

que abre un gran porvenir a su situación económica y consideración social.

Adquiera una profesión, técnica especializada para gran sueldo, dirigida por expertos profesores. Nombre reconocido. Curso por correspondencia. Le permitimos adquirir el título de Delineante en general y especialidades de Ingeniería de la Construcción y Delineante

Cartelera

TIATRO PRINCIPAL. - 10:30, "La Blanca Doble". RIÁLTO. - 7:15, 10:15, "Vendaval", Tolerada.

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 107.

¡Opositores!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación, os recomendamos los programas oficiales...

Anuncios económicos

APARATOS DE RADIO ONDAS normos y cortas, garantizados desde 750 Ptas. Av. Casaldich, 22. E. P. (esquina Sagasta), Castellón.

COMPRAS VENTA DE ANIEBLES, RO-PAS y objetos, zapatos, pelo a do. Mitella, Heriberto Cortés - 2 y 4, Castellón.

PARA REVISTAS. Sin álbum y varios papeles de sellos diferentes para comenzar una colección. Bib. Cervantes - Enmedio, 155.

NOTAS DE ARTE

EXPOSICION DE CUADROS DE PACO SIMON

La Sala Estío es estos días muy visitada debido a la exposición, que de sus cuadros tiene nuestro paisano el destacado artista Paco Simón...

NOTAS DE SOCIEDAD

En la parroquia iglesia de la Santísima Trinidad, contrajeron ayer matrimonio: Don Rafael Lana Sánchez con la bella señorita Consuelo Arriaga Novembre...

NOTICARIO

Por Decreto de 16 del actual ha sido autorizado el ministro de Obras Públicas, para celebrar la subasta de las obras de restablecimiento de la acueducto mayor de Villarreal...

FARMACIAS de GUARDIA

Hoy estarán de guardia las farmacias: LEGIDO, P. de la Paz, 9. TELLADO, Mayor, 108.

CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer, ha sido premiado con 25 pesetas por cupón, el número 107.

Para excelencia...

Advertisement for GONZALEZ-BYASS wine, featuring 'Tío Pepe (Finitísimo)', 'Pino González', 'Pino Galdano', 'Viña A B (Finitísimo)', 'Nectar (oloroso)', 'Solera 1847 (Abocador)', 'Pajarito González (Dulce)', 'Noé', 'Matusalem', 'Napoleón III', 'Jerez Supremo y Otras Especialidades'.

JEREZ DE LA FRONTERA. MARCA DE SUPREMA CATEGORIA. LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS

Y NOS LLUEVE

No es que hayan llegado esas lluvias torrenciales e invernales que son necesarias para que salgamos definitivamente de agobios eléctricos...

RINCON de FIESTAS

La función benéfica de ayer

Ayer, tarde y noche, el grupo "Música Brecha" de Educación y Recreación, puso en escena en el Principado, "La Taberna del Puerto"...

SITUACION DE NUBES

En el día de hoy el área de lluvias se ha extendido a toda España, siendo superiores a 10 litros por metro cuadrado en Andalucía...

EL ZAR GOZ!

En la noche pasada llovió ligeramente sobre esta comarca y esta mañana la lluvia se reprodujo con mayor intensidad...

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN MICROGRABADO. TODOS LOS MIERCOLES. PRECIO, 2 PSET.

TEATRO PRINCIPAL

HOY 10:30 NOCHE. EL MAYOR EXITO DEL MAESTRO GUERRERO

La Blanca Doble. LA REVISTA MAS POPULAR DE TODOS LOS TIEMPOS. TRIUNFO CLAMOROSO DE PEPE ALBA Y MARY BEGOÑA. Mañana, Sábado EL SOBRE VERDE. Tarde y noche: EL SOBRE VERDE.

LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS. Mayor, 27. - P. Santa Clara, 1. - Castellón

Intensas lluvias en diversas regiones españolas

Madrid, 29. - EL TIPO. - SITUACION DE NUBES. En el día de hoy el área de lluvias se ha extendido a toda España...

EL ZAR GOZ!

En la noche pasada llovió ligeramente sobre esta comarca y esta mañana la lluvia se reprodujo con mayor intensidad...

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN MICROGRABADO. TODOS LOS MIERCOLES. PRECIO, 2 PSET.

TEATRO PRINCIPAL

HOY 10:30 NOCHE. EL MAYOR EXITO DEL MAESTRO GUERRERO

La Blanca Doble. LA REVISTA MAS POPULAR DE TODOS LOS TIEMPOS. TRIUNFO CLAMOROSO DE PEPE ALBA Y MARY BEGOÑA. Mañana, Sábado EL SOBRE VERDE. Tarde y noche: EL SOBRE VERDE.

LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS. Mayor, 27. - P. Santa Clara, 1. - Castellón

El Puerdo

En la noche pasada llovió ligeramente sobre esta comarca y esta mañana la lluvia se reprodujo con mayor intensidad...

PRIMERA REVISTA TAURINA DE ESPAÑA

28 PAGINAS EN MICROGRABADO. TODOS LOS MIERCOLES. PRECIO, 2 PSET.

TEATRO PRINCIPAL

HOY 10:30 NOCHE. EL MAYOR EXITO DEL MAESTRO GUERRERO

La Blanca Doble. LA REVISTA MAS POPULAR DE TODOS LOS TIEMPOS. TRIUNFO CLAMOROSO DE PEPE ALBA Y MARY BEGOÑA. Mañana, Sábado EL SOBRE VERDE. Tarde y noche: EL SOBRE VERDE.

LA ALIANZA ESPAÑOLA, S. A. DE SEGUROS. Mayor, 27. - P. Santa Clara, 1. - Castellón

OS LLUEVE

ue hayan llegado esas... necesarias para que... definitivamente de ago... lico, pero el tiempo... do en agua y aunque... no se van las nubes... puede ser y más fácil... cosa se intensifique... cosa.

as lluvias... diversas... egiones... pañolas

29. — EL TIPO. — En el día... de lluvias se ha... a toda España, siendo... 10 litros por metro... Andalucía; entre 5 y... metro cuadrado en la... Galicia y de menos... en el resto.

29. — EL TIPO. — En el día... de lluvias se ha... a toda España, siendo... 10 litros por metro... Andalucía; entre 5 y... metro cuadrado en la... Galicia y de menos... en el resto.

NCIPAL... CHE... DEL... RERO... Doble... PULAR... MPOS... SO DE... Y BEGOÑA... E VERDE

A. DE SEGUROS



Vida Deportiva



Vencieron los tres equipos argentinos

Y todos ellos practicando un futbol preciosista y eficaz, demostrando a la vez una excepcional preparación física

La expectativa que se tenía en el partido Racing de Buenos Aires se tradujo en un hecho relevante en la tarde de ayer, a pesar de la tarde lluviosa y en un ambiente que desmentía aquella impresión de que no interesan los partidos amistosos. Pero, claro, han de ser amistosos de calidad.

UN EMOCIONANTE PARTIDO Pero esto no fue obstáculo para que el partido fuera extraordinariamente emocionante, aunque no se jugaran puntos. Y es que el buen futbol emocional por sí mismo, sin puntos, pese a que muchos no quieren creerlo.

El Valencia dio de sí todo lo que podía y jugando al ataque con mucha frecuencia, tuvo el partido e incluso lo dominó en ocasiones, en el marcador las cosas se le pusieron en contra. La lesión de Pérez y el desmoronamiento de un ataque que no puede fluir contra jugadores de la movilidad de los argentinos. Pero no podía dar batalla victoriosa a un equipo sin fallo desde el prodigioso portero y eso que es el suplente.

El juego en el segundo tiempo comenzó más decidido, aunque el Valencia arrancaba a veces rápido y el Racing, su ataque, no desentendía con el clásico "gambeteo", peligro por la facilidad de remate de Bravo y Véndez. A los 14 minutos consiguió el Racing su cuarto gol en el primer tiempo con facilidad. Dos minutos más tarde y al reanudar el juego después de la lesión de Díaz, fuertes arriazos para soltar un disparo errado que dio en el larguero y fue a la red, dando el tercer tanto al Valencia. Pero en adelante el juego se afiligranó y el Racing fue cada vez más, memoria del Valencia sobre todo porque se desdició el maraje de Bravo, que

los 30 minutos, aprovechaba bastante sueno para señalar fulminantemente el quinto y último tanto, que dejó en definitiva al marcador. Los dos equipos fueron despedidos con una enorme paciencia.

Del Old Boys destacaron Celman, el defensa; y los delanteros Centina y Benavides. En los españoles fue Navarro el mejor y bien los defensas, aunque marcaron a demasiada distancia. Oñoro y Aldecoa fueron los mejores delanteros.

Arbitro el inglés Hasley, algo regular, con la pintoresca novedad de que felicitaba a los jugadores cuando realizaban alguna buena jugada.

La Metalla al Racing ha tenido un centro muy inferior, no ya el juego sino en la agilidad de desplazamiento y ligereza de conducción de parte del Valencia. Si por delante, con jugadores en plena forma los dos días, el Valencia fue capaz de hacer tantos como los argentinos, por detrás, con un argentino que no es el mejor para el Valencia y además sale de reposar, no hay banco de suplente segundo, con unos Asensi y Santacatalina no precisamente rápidos, no podía hacerse frente a la movilidad y juego extraordinario del ataque argentino. Y por ahí vino, primo primer, la defensa, pues cada generalidad de la delantera rivalizaba con otra en la delantera al cambio de la red, en todo el Valencia había de trabajar mucho más los goles. No obstante, que el Valencia por estas mismas causas — debilidad de su juego de defensa — no ocupa un

lugar muy destacado en la Liga, y creemos claro por qué perdió este encuentro contra un equipo de tan alta calidad.

Los tres equipos argentinos, especialmente Méndez y Bravo. El Racing sacó tres corners. A los 16 minutos empató el Racing en una jugada de Véndez, cuyo centro centrado y raso encontró mal situado a Benavides en su salida, llegando el balón a la red. A los 21 minutos Oslen marcó un gol que le fue anulado por fuera de juego. A los 30 minutos, después de buenas arrietas del Valencia, una con remate impresionante de Igosa, se abrió un espacio contra el Valencia por falta de Santacatalina; Bravo combinó con Oñoro y éste, desde cerca, fusiló el segundo gol. A los 32 minutos llega el tercer tanto argentino en jugada de casi toda la delantera, rematada por Gagliardo cuando, bienvenido de la puerta descomparada. No obstante el Valencia reacciona, ataca y crea peligros, luciendo: Gagliardo, Iesta que a los 30 minutos rematando un centro de Basora en disparo colosal, Igosa consigue el segundo tanto.

El juego en el segundo tiempo comenzó más decidido, aunque el Valencia arrancaba a veces rápido y el Racing, su ataque, no desentendía con el clásico "gambeteo", peligro por la facilidad de remate de Bravo y Véndez. A los 14 minutos consiguió el Racing su cuarto gol en el primer tiempo con facilidad. Dos minutos más tarde y al reanudar el juego después de la lesión de Díaz, fuertes arriazos para soltar un disparo errado que dio en el larguero y fue a la red, dando el tercer tanto al Valencia. Pero en adelante el juego se afiligranó y el Racing fue cada vez más, memoria del Valencia sobre todo porque se desdició el maraje de Bravo, que

los 30 minutos, aprovechaba bastante sueno para señalar fulminantemente el quinto y último tanto, que dejó en definitiva al marcador. Los dos equipos fueron despedidos con una enorme paciencia.

Del Old Boys destacaron Celman, el defensa; y los delanteros Centina y Benavides. En los españoles fue Navarro el mejor y bien los defensas, aunque marcaron a demasiada distancia. Oñoro y Aldecoa fueron los mejores delanteros.

Arbitro el inglés Hasley, algo regular, con la pintoresca novedad de que felicitaba a los jugadores cuando realizaban alguna buena jugada.

PATRIOTERÍA DE CORRAL El director nos llevó después a los gallineros y anunció que había llegado el momento en que yo debía elegir las gallinas que quería adquirir. Le pregunté cuál era la variedad que ostentaba el "corral" de producción de huevos. Quedó un momento silencioso para mejor contestar a mi pregunta, y me dijo que había entonces la paloma-la habían ganado las Leghorn Blancas, las dos razas de Leghorn blancas: una inglesa y otra americana. De las dos — siguió diciendo — la inglesa ha dado mejores resultados, pero, agregó, sin duda para no herir mi orgullo nacional, que ello se debía probablemente a que la variedad inglesa lleva más tiempo en la Unión Soviética. Esta última declaración, tomada al pie de la letra, habría constituido un ejemplo de patriotería rusa; pero comprendí perfectamente lo que quería decir. Las gallinas inglesas ponían más porque llevaban mucho más tiempo en Rusia y, por consiguiente, estaban mejor aclimatadas que las gallinas logranas de huevos enviados de los Estados Unidos.

Le contesté, riéndome, que mi orgullo nacional no me impedía conseguir el mayor número de huevos para los americanos. Spase House, aunque para mí tuviera que adquirir gallinas leghorn blancas de origen inglés. Así pues, le expresé mi deseo de adquirir veinticuatro de éstas.

Las gallinas fueron entregadas en Spase House algunas horas después, y todos los miembros de la casa se reunieron para celebrar su llegada. Nuestro ejemplo fue seguido por otros del campo diplomático, especialmente por el Embajador británico, Sir Maurice Peterson, que apreciaba tanto sus gallinas, que las hizo invemar en la bohardilla de la Embajada. Las más, menos abundantes, fueron instaladas en una pequeña habitación, instalada para otra cosa; en el garaje, mal calentada en lo más frío del invierno moscovita por un solo radiador eléctrico. Pero mis gallinas superaron brillantemente la prueba y me proporcionaron de una media diaria de 18 a 20 huevos, durante cerca de dos años. Después fueron sustituidas por otras ponedoras.

La Embajada tenía que hacer frente a otros problemas de carácter alimenticio, bastante importantes. Yo era directamente responsable de 38 residentes y criados que hacían sus comidas en Spase House, y, en general, de los 150 empleados americanos y rusos. Y este problema no era tan fácil de resolver.

Los artículos alimenticios que podían considerarse como importantes en el régimen gastronómico occidental, escaseaban, a causa del valor arbitrario y exagerado del rublo, aun el campo diplomático, los precios eran exorbitantes. Mientras el "gas" (almacen de comestibles) diplomático estuvo abierto, obtuve una cantidad relativa suficiente de productos racionales a precios razonables. Al menos, lo parecían si los comparaba con los precios a que se vendían en las tiendas "comerciales", administradas por el Estado, que el gobierno mantenía abiertas para recoger el exceso de rublos de los rusos que disponían de cierto poder adquisitivo, o en los mercados "libres" a que los campesinos y granjeros podían — con autorización del gobierno — llevar para su venta, los productos que les quedaban, después de entregados a las autoridades los cupos fijados. Pese con la terminación del racionamiento en diciembre de 1947, el almacén diplomático fue cerrado, y los extranjeros, lo mismo que los rusos, tuvieron que comprar sus provisiones en los almacenes del Estado o en dichos mercados "libres".

ADVERTENCIA A LOS AMERICANOS QUE VIVAN A MOSCÚ — LO QUE NO SE PUEDE ENCONTRAR EN LA CAPITAL SOVIÉTICA Los norteamericanos, con sus "drug-stores" (tiendas de comestibles), en cada esquina, sus grandes mercados y sus tiendas donde se expenden artículos a los precios fijos de cinco y diez centavos, se imaginan difícilmente cómo viven los extranjeros

en Moscú ciudad en la que no se encuentran nada de lo que comúnmente hallamos en cualquier sitio. Dos ideas generales: debe retenerse al hacer la lista de los objetos que hay que llevar a la Unión Soviética, se lee en la guía preparada por la Embajada en Moscú para los que son destinados allí: "Primera. Nada puede encontrarse allí, y segunda, hace frío dentro y fuera de casa, durante la mayor parte del año."

Y, a continuación, se le da una lista, expresada del modo más frío y seco que he visto, de artículos que se necesitan en Moscú, que no pueden encontrarse sin embargo y que los viajeros suelen olvidarse de traer consigo: "Un reloj (de reserva), correas o muñequeras de reloj, pluma estilográfica, porcelanas, gasolina y piedras para el mechero, maquina de afeitar y hojas para la misma, "Maquina eléctrica: Radio, lámpara solar, secador para el cabello, panchas eléctricas con resistencia de reserva, tostador de pan, maquina aspiradora."

OTRO PROBLEMA: EL ALOJAMIENTO. Aun nos quedaba otro problema por resolver, el del alojamiento. Nada pudo descorazonarnos más que el espectáculo del edificio norteamericano destinado a la Embajada, en los primeros días de su estancia en Moscú. La residencia del Embajador es la renombrada Spase House, así llamada por estar próxima a la plaza de Spasopokrovskaya, la cual, a su vez, recibió este nombre de la ermita cercana de Nuestro Salvador de las Arenas, ahora en ruinas y que, evidentemente, debió de ser una joya de la vieja arquitectura religiosa rusa.

Consolidada por un rico negociante ruso y terminada poco después de la Revolución, Spase House ha alojado al Embajador norteamericano desde que establecieron relaciones diplomáticas con la Rusia soviética, en 1933. El edificio mostraba los efectos de la guerra, en los que fue imposible atender a su reparación y conservación. Spase House es un edificio de mampostería, de dos pisos, decorado con stucco, en cuyo disposición hay mucho espacio desperdiciado. He pensado con frecuencia que el millonario ruso que lo hizo construir quiso sobre todo disponer de una gran sala de recepciones y que invirtió la mayor parte de su dinero en la magnífica araña de oro y cristal que pendía del techo en la sala de recepciones y debió de pesar una tonelada. Con el poco dinero restante hizo añadir las demás habitaciones, como un pensamiento que se le hubiera ocurrido después.

El sistema de calefacción central resultó inadecuado o insuficiente y hubo de instalarse en casi todas las habitaciones una estufa de petróleo metida en un gran cajón lleno de arena. El tubo iba sujeto al techo por alambres herrumbrosos y pasaba por la ventana, a las hermosas cornisas y los frecos estaban empobrecidos y desmenuzados. Las tapicerías de las paredes, algunas de seda y satin, estaban sucias, rotas y hechas girones. El suelo está desastrosamente manchado.

EL ORIGEN DE LA EMBAJADA. LA LÁMPARA El orgullo de la Embajada era la espléndida araña recubierta de oro, hasta un espesor de milímetros, y metida en el conjunto de piezas de cristal hermosamente talladas y gruesas — algunas eran de treinta centímetros de largo y pesaban cada una, sus

buenos doce kilos. Pero aquella lámpara constituía un peligro, pues el cable del que pendía estaba casi roto cuando llegué. Nos costó 800 dólares el sustituirlo; pero después pudimos atravesar la sala de recepciones sin riesgo de perder la vida.

Las oficinas de la Embajada se encontraban en la Cancillería, que se conoce generalmente con el nombre de Mokhovaya porque está situada en la Mokhovaya Ulitsa, en la parte norte de la Plaza Roja y dando frente a ésta, la catedral de San Basilio y al mausoleo de Lenin. Este edificio de siete pisos, muy estrecho, fue construido por el gobierno soviético para alojar a los escritores y artistas, pero fue adquirido por el gobierno americano en 1933. Está dividido en dos secciones unidas entre sí, y cada una con un ascensor que funcionan la mitad del tiempo. Además de las oficinas de la Embajada, hay en el edificio 17 pequeños cuartos o series de habitaciones donde se alojan los funcionarios de la Embajada, sus familias y algunas empleadas.

LOS "EXCEDENTES" A CAMBIO DE UNA NUEVA EMBAJADA. Mi primer pensamiento, apenas hubo inspeccionado dichos edificios más o menos inadecuados, fue el de que sería aquella una buena ocasión para renovar la propuesta de construcción de una nueva Embajada, Cancillería y viviendas, todo formando un conjunto. Los rusos suministraron los materiales de construcción y la mano de obra, y el gobierno americano pagaría al soviético el material de los inmensos depósitos de "excedentes de guerra" que había quedado en Europa y que se estaba vendiendo a una fracción del coste original.

Yo sabía, claro está, que los rusos habían indicado deseos de comprar una gran cantidad de este material, y habían sometido una lista de mercancías que les interesaban más, no lo teníamos, pero fui a ver a Molotov poco después de mi llegada para seguir el caso relativo a la construcción de una nueva Embajada que sería pagada con material sobrante de otra clase. Yo no había esperado ni efectivamente recibí ninguna indicación favorable o contraria a esta propuesta, del Ministro de Asuntos Extranjeros soviético, más, había solicitado de las autoridades americanas en París, encargadas de liquidar aquellos bienes "excedentes" que se apartasen de momento materiales por un valor de 10 a 12 millones de dólares y me facilitasen una lista de la que los rusos podrían escoger a lo que les interesase.

Cuando me llegó la lista, fui a visitar nuevamente a Molotov. Este me recibió amablemente, pero no me prometió — nada y me dijo por fin, que dicho asunto no era de su incumbencia sino de la A. I. Mikoyan, entonces Ministro de Comercio Exterior. Concretamente una entrevista con Mikoyan, quien me recibió en su despacho. Varios miembros de su departamento, entre ellos un jefe del ejército, estuvieron presentes en la entrevista. Cuando hubo expuesto el caso, Mikoyan me contestó que no estaba enterado de la propuesta de construcción de una nueva Embajada, pero accedió a examinar nuestras listas de material sobrante. Traté de mostrarme buen vendedor, indicándole con entusiasmo centenares de artículos que yo no dudaba que serían de gran valor para la Unión Soviética. Entre el material de nuestras listas figuraban equipos de hospital muy modernos, — de los que yo sabía se carecía en Rusia y grandes cantidades de medicina, entre ellas penicilina, plasma sanguíneo y otros espaciales que en manera alguna se podían adquirir en las farmacias de Moscú. Había también material moderno de oficinas, máquinas de las mejores marcas y muchos otros objetos igualmente interesantes. No esperaba, ciertamente, recibir una contestación afirmativa; en dicha primera entrevista con Mikoyan, pero lo cierto es que no volví a tener noticias suyas, lo que me pareció lamentable para ambos, pues los americanos tenían verdadera necesidad de una nueva Embajada, y los rusos habían podido ventajosamente emplear todo lo que les ofrecíamos.

(Continuará)

Derechos exclusivos: Bedell-Smith, Opera Mundial. (Prohibida la reproducción total o parcial).

REVUE AUTOMATIC

Misión de paz en Rusia

Por el General Walter Bedell Smith Embajador de los Estados Unidos en Rusia

(MOSCÚ 1946-1949)

LOS EXTRANJEROS EN RUSIA. LUCHANDO CON LAS DIFICULTADES DE LA VIDA ECONOMICA

DESDE ROMA

Huelgas y soldados, y De Gasperi en medio

ROMA. — (De nuestro enviado especial). — La visita española toca a su fin. Estamos viviendo las últimas horas de Roma y la formación, por decirlo así, se ha deshecho hasta que nos juntemos en el avión de vuelta. Si los dispersados fueron buenos para recorrer Roma, en este día de hoy ha habido que prepararse para el tirón de la despedida, no tan dolorosa como la del Cid y Jimena, que se descajaban como la uña de la carne, por el fin y al cabo, vamos para España. Allí va la despedida, como cantan en mi tierra de la Jota.

La despedida por lo que respecta a estos cabos sueltos de la misión que somos, ha sido un rompan filas. Todavía el Ministro y sus acompañantes más directos han gozado de un viaje a Nápoles, en donde se han enfrentado con la raigambre española de esa ciudad que según se dice es lo único que hace falta ver para morirse tranquilo. Pero como uno no quiere pensar en morir, se ha deshecho la antecámara napolitana por que meido en amores muy nuevos con Roma no me parecía bien pensarse a flirtear con otra ciudad. Así que en Roma me he quedado, mejor dicho, en la calle de Roma, en el trajín de esas últimas, apresuradas correrías de las horas de los encargos y de las horas finales que acaban componiendo un aire de camello cargado y jorobado. Pero todo tiene sus ventajas y las de hoy han sido las que Roma tiene de igual a otros sitios, con muy leves diferencias de la pulchra de la gente que va y viene.

Me había empezado así el día, sino con la visita jubilar a San Pablo extramuros, sobre el lugar donde fué sepultado el apóstol que ya era ciudadano romano. Aunque de reconstrucción reciente —un siglo más o menos— se inspira en la planta y el estilo de la anterior que se debía a Constantino. Es hermosa, enorme y los mosaicos le confieren un toque de bizantinismo.

Había ido en tranvía y me encontré a la salida con que allí seguía anclado, con la adición de tres o cuatro que se habían sucedido, sin la menor voluntad de moverse. Al fin se pudo saber que los tranvías habían decidido declararse en huelga de dos horas por lo que se diferencian societarias. Todos los peregrinos —monjitas, sacerdotes sajones con sombrero, frailes, seglares y hasta las formaciones de dos o tres colegios— nos hemos visto en el dilema de esperar las dos horas o ser jorobados del todo, o sea recorrer los tres kilómetros que median hasta la puerta ostiense, límite sur de Roma murada. Decidido por la infantería, como siempre, eché el cuerpo por la vía ostiense, por donde vendrían, sobre poco más o menos, los coches que traían el pescado del mar a los patricios romanos. La ciudad estaba sin medios de comunicación con Nápoles, y así ha empezado a andar y esta es la hora en que he acabado, por imperativo de escribir estas líneas apesadumado.

En una calle, cuando la tarde iba cayendo, he oído tambores y he visto pasar una compañía precedida de banda y bandera del nuevo ejército italiano y he levantado mi recientísimo entusiasmo al paso de la bandera tricolor, pensando en que pronto tendrán que acostumbrarse, mal que les pese a saludar otros colores. Por cierto que esto de la costumbre tiene su gracia porque mis ojos han visto también como enfrente, con aire inequívocamente campesino, han salido con un saludo fascista algo deslavazado y flojo, sin quitarse una enorme gorra de visera.

Alora, en realidad, debería hacer un resumen de nuestro viaje pero como en la cuenta que si han tenido paciencia para seguir estas crónicas, el resumen ya está hecho. Políticamente, ha sido un hecho de relación, de presencia, a lo que uno se le alcanza, desde la calle, desde esa calle en donde cuando yo se ve Roma, se ve un barullo con huelgas por un lado, que no acaban de ser huelgas, y soldados por otro, pero que parecen que no acaban de ser soldados, y con De Gasperi en medio. Por malhas de esa red, pasa y repasa la inmensa vitalidad italiana ganándose la pasta de cada día, para haberse estado pasando bajo el tráfago milano tres o cuatro veces. El resumen no puede ser otra cosa que un resumen de alijo. Esto de que ya vayan saliendo las expresiones taurinas indica que España está ya cerca. Dirs mediante, cosa de horas —a menos del avión que, según todos los indicios, saldrá de Tampino sobre las once y después de cuatro o cinco horas nos dejará en Madrid.

Me parece que el avión se, lleva más que trabajo, porque la buena mercancía rinde mucho en el trato y comercio de las naciones y la española era de primera calidad, de esas que dicen en los comercios —perdonen si es que me hago pesado con tanto andar de tiendas, la jerga comercial— que ya no se fabrican en el mundo.

Y hasta Madrid, para lo que ustedes gusten mandar. ANTONIO VALENCIA

LA SUPERIORIDAD DE LA COLONIZACION ESPAÑOLA

Por J. I. V. NOS

LA SUPERIORIDAD DE LA COLONIZACION ESPAÑOLA

LA SUPERIORIDAD DE LA COLONIZACION ESPAÑOLA

DESDE WASHINGTON

Los accidentes de tráfico causan cada vez más víctimas

WASHINGTON. — (Crónica telegráfica de nuestro correspondiente). — El grueso de las fiestas navideñas terminó el martes y la nación se apresura a enterrar a sus muertos en aras de estas celebraciones que ascienden a quinientos y pico, con un promedio de uno cada ocho minutos, además de varios miles de heridos, víctimas todos ellos del vértigo automovilístico y de los incendios originados por las luces en los árboles de Navidad.

Los profetas de las estadísticas se quedaron cortos esta vez, pues sus cálculos pronosticaban solo cuatrocientos cadáveres como residuo de estas festivas celebraciones, y a solo tres días de distancia de las fiestas de Año Nuevo, ante tal balance cabe pronosticar otro medio millar de muertos en análogas circunstancias.

El año pasado, Norteamérica tuvo millón y medio de muertos y heridos en accidentes de tráfico, lo que representa casi el doble de sus bajas totales en la última guerra. Si varios millones de americanos ganan su vida en la industria del automóvil, por otro, cada año su equivalente en una capital de provincia de 32.000 habitantes desaparece como consecuencia de los accidentes de automóvil y el problema adquiere tales caracteres de contienda devastadora entre el individuo que la asociación americana del automóvil ha nombrado al general Devere director de seguridad de tráfico para estudiar las medidas que puedan reducir tamaño carnicería. Pues precisamente este general fué su especialista en la última guerra en el arte de planear los métodos para entrenar las tropas antes de entrar en batalla, enseñándoles los recursos para evitar, en lo posible, ser eliminados por las armas enemigas.

Ciertamente, cuando el ciudadano de este país sale a la calle o a la carretera, es un poco, como si se marchase a la guerra, y al bajar en su casa dispuesto el testamento y el entierro nada tiene de superflua preocupación ante tanto asesino del volante como por doquier anda suelto. El problema se agravará el año próximo al hacerse más asequible, por abaratamiento, el adquirir automóviles, pues la General Motors anuncia que los modelos Buich 1950 estarán hasta 300 dólares menos que los de 1949.

LA NUEVA TEORIA DE EINSTEIN. — Pero mientras las autoridades no consiguen resolver el problema del tráfico, el sabio Einstein asegura haber resuelto el inmenso misterio del movimiento del universo mediante lo que llama teoría generalizada de la gravitación que rige lo mismo al fenómeno de que el hombre puede mantenerse de pie sobre el suelo que el movimiento de las estrellas. Igual que cuando Einstein apareció con su teoría de la relatividad, hoy, tras treinta y cinco años de estudio, se presenta con la de la gravitación, que de ser probada, se dice, constituirá el mayor descubrimiento científico de todos los tiempos, pues será la clave para la comprensión del cosmos. Einstein encierra esa comprensión de Cosmos en una simple cuartilla de papel, con dos docenas de signos matemáticos. Pero, como igual que al principio ocurrió con la teoría de la relatividad, no solo los profanos, sino siquiera los hombres de ciencia han logrado entender, por ahora, esa nueva fórmula y el propio inventor tendrá que descubrir todavía la forma de probarla.

LORENZO GARZA

EL SENSACIONALISMO DE LA PRENSA NORTEAMERICANA

Ha convertido en acontecimiento trascendental el nacimiento de la hija de Rita Hayworth

Washington, 29. — (Crónica telegráfica de nuestro correspondiente). — Al histerismo comunista de los recientes días, celebrando el cumpleaños de Stalin, el Occidente, que no tiene mucho que alegrar entre Navidad y Año Nuevo, replicó adecuadamente con una oleada de histerismo sensacionalista en torno al parto de Rita Hayworth a los siete meses de haberse casado con el príncipe Ali Khan, aunque aquí existe una unanimidad silenciosa en aceptar como sistemática a esa criatura nacida en una clínica de Suiza.

Sendos equipos de correspondientes y fotógrafos americanos se mantuvieron al acecho día y noche, en torno a la estrella cinematográfica en competición múltiple para conseguir cada cual la victoria periodística de ser el primero en dar al público la gran noticia, que a media mañana apareció con titulares a lo ancho de la primera página de los diarios y fué difundida por miles de estaciones de radio.

Rita tiene, pues, a los siete meses, señores, una niña que pesa cinco libras, tras un parto difícil que hizo tener que recurrir a la cesárea, como en

Comienza la construcción de 528 nuevas viviendas en Bilbao

Bilbao, 29. — La sociedad de viviendas municipales ha iniciado hoy las obras de construcción de cinco bloques de casas económicas en la zona de Santuchu, con un total de 528 viviendas.

Las obras adjudicadas comprenden dos de los bloques la explotación general y la apertura total de la calle, por un importe de más de cuatro millones de pesetas.

Con estos grupos y los construidos anteriormente, la sociedad de viviendas municipales habrá dado alojamiento a cerca de mil familias. — G. G.

contra de la grandeza y del acierto del Imperio español, el hecho del desgajamiento de esas veinte naciones independientes de la corona de España. Con tozudez y ceguera implacables, no viendo más allá de sus narices, historiadores y comentaristas se empeñaron en deducir que la aparición de esas soberanías independientes era prueba de que España no había sabido crear una influencia perenne, mantener ligados a sí misma a los pueblos a que dio vida o sobre los que gobernó durante siglos, presentándose frente a ello la cohesión de la llamada después Mancomunidad británica, con los Dominios unidos por ciertos lazos a la corona inglesa aún pasada la fecha de su emancipación.

En esto como en tantas otras cosas, los críticos de España nacieron a mitad de una etapa histórica y no pudieron ver más que la primera parte de la función, pues la segunda ha venido a desmentirles de forma que acredita hoy ya suficientemente su error del modo más rotundo.

En verdad que España perdió en pocos años, sin recursos de ningún género para impedirlo y enfrentada a los jóvenes poderes mundiales, que entonces surgían por una natural mutación de circunstancias históricas, inmensas tierras y la devoción de grandes pueblos; pero antes de esa pérdida, desde el momento mismo en que Colón y sus seguidores pusieron el pie en América, los españoles habían iniciado una siembra de fe, de ideas, de costumbres y de sentimientos bien regados con la sangre de nuestras venas, que no podía menos de fructificar en el futuro como los enemigos de España comenzaban por negar que existiera tal siembra, que fueran auténticas las universidades creadas por nuestros franciscanos en México, por los jesuitas en California, y por otras órdenes y por los conquistadores en todas las regiones; como su primer intento era ocultar a qué gran tarea se había dedicado España en América desde el siglo XV al XVIII, tuvieron que desconocer, desconocer por completo, las posibilidades de que todo aquello estuviera germinando bajo tierra durante el siglo de nuestra decadencia, para aparecer, con majestuosidad lozana, en el futuro. Así confundieron lo circunstancial y natural, el brote impetuoso del afán de independencia —para el que España misma había preparado a los pueblos americanos en sus propias universidades y en sus templos murgos, hasta dándoles caudillos surgidos en los ejercicios españoles— con lo permanente y definitivo, que era su no menos natural y substancial españolismo, pues en lo hispanico habían nacido, en lo español se habían educado y gracias a España habían logrado la conciencia de su personalidad humana y política. Como este siglo de germinación y de lucha por la independencia americana, coincidió con el esplendor del Imperio.

LORENZO GARZA

LAS LEGIONES DE LOS "SIN TECHO"

Por FEDERICO DE URFUTIA

De todos los complicados y agotantes problemas que atormentan la vida del hombre de nuestro tiempo, en el órden físico, social y económico, quizás ninguno revista la honda trascendencia y el agudo dramatismo como el de la falta de ocupación serena de un hogar.

Al incesante sobresalto en busca de sustento —perdido entré fórmulas y leyes de distribución y ordenación: a la inquietud producida por el temor de nuevos catástrofes bélicos— desdibujado el horizonte porvenir; a la irritación constante por el complicado tejer y destejer de esta civilización, un poco a la deriva grandes masas de los actuales habitantes del mundo, si bien que añoran, bajo la fuerza de las circunstancias, la falta de vivienda, con un desasosiego del espíritu que va creando en todas las latitudes un clima de vagabundaje, que en la vida presente empieza a tener amplias repercusiones y que pudiera definirse en su aspecto sociológico, como un complejo de "intemperie".

Todo este sensacionalismo podrá parecer excesivamente peculiar en tiempos tan trágicos como los actuales y cuando, precisamente el comunismo se acerca para dar los primeros siniestros alborozos en la frontera de la tierra del príncipe Ali, dispuesto a hacer tabla rasa de principados después de haber derribado en treinta y cinco años tantos tronos. Pero Occidente con todas sus tragedias pasadas y actuales, se muestra más incurable que nunca al propagandismo de Hollywood, la cinematografía y la frivolidad, los tres elementos que verdaderamente inflaron en un gran acontecimiento —el simple hecho natural de haber nacido una criatura.

Esto fué siempre así, desde el "clán" y la "tribu" de los albores humanos, hasta la gran metrópoli actual y si alguien dijo (creo que Bernard Shaw) que "civilizar es hacer carreteras" bien puede afirmarse también que "civilizar el mundo es construir hogares", pues ha llegado a ser tan transcendental en la vida de hoy, esta situación que la preocupación física comienza a tener complicadas consecuencias de tipo psicológico.

E l bienestar de estas legión es de los "sin techo" con su "complejo de intemperie", puede que ya esté siendo aprovechado para sus fines, por aquellos centros del mundo marxista, que tienen el propósito de subvertir los valores morales de nuestra civilización, como al final de la primera guerra mundial, utilizaron como arma disidente, la razón de los hambrientos, victimas del caos económico que aquello que creía despreciar y el mismo marxismo había proclamando a su angustia de vocado

LISTA DE SUCEOS

Atracos y falsificaciones en Francia

Lyon, 29. — Tres individuos armados con ametralladoras han asaltado las oficinas de Correos de Vienne, y se han apoderado de tres sacos de correspondencia que contenían siete millones y medio de francos, diez sacos más en el tren de Lyonais. Los bandidos se dieron la fuga. — Etc.

Y UNA FALSI ACION. — Niza, 29. — Poco antes de las oficinas de correos, un individuo se presentó a cobrar un giro de 790.000 francos, que hizo efectivo. Apenas hubo salido con el dinero, el empleado se dio cuenta de que el tal giro había sido falsificado y que se trataba, en realidad, de 750 francos solamente. La falsificación fué propagada en Aviñón y se supone que existe complicity en las oficinas de correos. — Etc.

LUCHA CONTRA UN TIBURÓN. — Melbourne, 29. — Dos hombres y una mujer lucharon desesperadamente durante diez minutos contra un tiburón de dos metros y medio de largo y cuatrocientos kilos de peso que saltó a la embarcación pesquera en que se hallaban, a poca distancia de la costa de Victoria. Por fin un golpe en el pecho del monstruo lo ahogó y pudo ser muerto. — Etc.

Buenos nes de pes govía a Benderg. pago de. rencia. —

Bidau gan los do de c

Paris, 30. — Nacional ha con sobre el presu fiana a las diez Después de horas desde la voto de confian dente del Gobie dault, se espera se produzca a esta mañana o tarde. Por el m te se ha limita sion de impu resultado de confianza depen gobinete Bidau menta en los Asamblea. El grupo más sión está encab mer Ministro. — Etc.

SE INICIA L

Paris, 30. — Nacional ha in la doble votac hacia el gobier Etc. GANA LAS DO

Paris, 30. — gobierno Bidault dos votacion a Asamblea Na ra por 305 sufra y la segunda 288, cifras éstas

"Can mad

Declarac sob

Madrid, 30. — de las Cortes. D ha hecho a un du Nacional un etapa legislativ terminar. Enjuiciando e Cortes, dijo, el ante todo, es derar la profun este año 1949 den a una más ción del cuerpo ejercio de e bílicas. "Municip es —añadió— el signo de un mia y las misr jando —en su calidad naciona legitimidad de goderes Camina vor madurez d juicio, sin la resoluta pueril, en seis años de bílicas hayámos apace de la perfe de una instituci tularisima y d vimen que, ap miento, aspira mas cabales y zaciones. LA EVOLUCION DE NUESTRA Refiriéndose a

Otra co Ori

La ind dentr

Saigon, 30. Viet-Nam y el do una serie, de la independen marzo de la U Fr. virtud de y la administra pero conserva. Lites en su l las fuerzas las Arábigas. Agri. tuerca. Sus presu, vuest rancia, así com tra de hecho a ptes vestios, namis, en la